

走进北京首家机器人主题餐厅：科技感吸引中外顾客

2025年08月10日 19:10 来源：中国新闻网



推开餐厅大门，仿生人形机器人酒保“希尔”和“小柒”热情上前招呼，金属质感的手臂做出标准的迎宾手势。伴随 2025 世界机器人大会启幕，位于北京经济技术开发区的北京首家机器人主题餐厅“机器人焰研究所”开门迎客，并成为新晋打卡地。开业三天来，

中外顾客带着好奇走进这家充满科技感的餐厅，感受科幻场景变为现实。

餐厅内，煎饼果子机器人、奶茶机器人、咖啡机器人、烤串机器人等一众“大厨”正忙着制作各式各样的小吃饮品，让顾客在满足味蕾的同时大饱眼福。送餐机器人、机器人垃圾桶穿梭有序，为顾客提供服务。由机器人键盘手、机器人吉他手、机器人鼓手和机器人贝斯手组成的机器人乐队，正奏出一首首流行乐曲。

打开这家餐厅的菜单“主控进食系统”，可以看到牛肉和鸡肉汉堡套餐命名为“Alpha| 芯核牛堡动力模块”和“Beta| 双核智能鸡堡组件”，硬核科技感十足。

“最多的问题是‘能看看里面怎么操作吗？’”研发奶茶机器人的爱睿特智能科技有限公司 CEO 王国栋表示，几天来一直在收集顾客反馈。不少人对机器人制作过程充满好奇，由于直接开放制作区域存在食品安全隐患，团队紧急上线制作过程视频并循环播放，“不少顾客觉得机器人做的奶茶能对标高端品牌，这是让他们惊喜的地方”。

“开业以来，中外顾客对能说会动的机器人十分感兴趣。等餐期间，许多顾客与恐龙机器人等机器人进行互动，在就餐区域附近听机器人讲脱口秀、观看机器人乐队演奏，得到了中外游客们，特别是小朋友们的喜爱。”“机器人焰研究所”负责人孙玲说。

目前，机器人产业稳居国内第一梯队的北京，已支持形成了 12 类 200 项机器人创新产品，支持机器人创新产品在 11 个领域 134 种场景完成首试首用和迭代升级，不同领域的机器人应用深度和广度都持续拓展。

作为开放平台，这家餐厅与隔壁的全球首家具身智能机器人 4S 店形成联动，让前沿机器人技术走出实验室、融入日常生活，为人们带来了集科技体验、美食享受与消费互动于一体的全新体验。

“整体挺新奇”“希望实现全机器人化服务”……对于收集到的反馈和意见，孙玲称，餐厅里有 20 多款机器人，团队正根据顾客们的反馈进行调整，以更好地满足消费者的需求，同时提升大家的体验感。她表示，机器人正逐步走出实验室，迈向多元化的实际应用场景。而餐厅的实验性大于商业性，让机器人在实际场景中接受检验，这正是打造这一试验田的初衷。

单词：	xīnjìn 新晋	kēhuàn 科幻	chuānsuō 穿梭	yǒuxù 有序
	yìnghé 硬核	fǎnkuì 反馈	yīnhuàn 隐患	hùdòng 互动
	diédài 迭代	tuòzhǎn 拓展	liándòng 联动	chūzhōng 初衷

讨论：1. 如果在日本也有类似的机器人主题餐厅，你会更倾向于去尝试传统的日式餐厅，还是这种充满科技感的餐厅呢？为什么？

2. 这家机器人餐厅是科技在生活中应用的一个例子。你认为科技在日常生活中还有哪些类似的有趣应用呢？你对这些科技应用的未来有什么样的期待？

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2025/08-10/10462505.shtml>

音声 URL：<http://tten.co.jp/sound/text/files202508251756106393.mp3>